
EUROPEAN COMPETENCE ANALYSIS – SECOND SURVEY 

 

The second survey concerning European competence was presented to 27 students. According to their 

answers, their knowledge of the partner countries is at better level compared to the 1st survey. They feel 

still slightly better at the geograpghy of these counries than at history but now they seem to know more 

about the traditions of the partner countries than last year. The respondents find the project very 

important when it comes to international friendships and relations. The majority of them claim to be 

able to communicate with the project friends at good or very good level.  

 

Polish students do not know many expressions in partner languages, but there has been a slight 

improvement. 6 students claim they do not have problems with such communication and 9 respondents 

indicated the satisfactory knowledge of basic foreign phrazes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Almost all the respondents have the awareness of different norms and values existing in partner 

countries and they can show respect towards foreign traditions and cultures. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

To sum up, there has been an increase in the number of students who are capable of communicating 

with the project partners at good and very good level, not only in English, but also in the partner 

languages. What’s more, project activities and the participation in the mobilities have made students 

more familiar with the geography, history and traditions of the partner countries. As a result, pupils are 

more aware of the differences and they can show respect towards the various norms and traditions. 

 


